

# ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ



ГЕНЕРАЛЬНАЯ  
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ  
БЕЗОПАСНОСТИ

Distr.  
GENERAL

A/34/176

S/13240

11 April 1979

RUSSIAN

ORIGINAL: ENGLISH/  
FRENCH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ  
Тридцать четвертая сессия  
Пункт 46 предварительного перечня\*  
ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ДЕКЛАРАЦИИ ОБ УКРЕПЛЕНИИ  
МЕЖДУНАРОДНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ  
Тридцать четвертый год

Письмо Постоянного представителя Демократической  
Кампучии при Организации Объединенных Наций от  
11 апреля 1979 года на имя Генерального секретаря

Настоящим имею честь препроводить для Вашей информации текст письма заместителя премьер-министра по иностранным делам правительства Демократической Кампучии Иенг Сари от 29 марта 1979 года министрам иностранных дел неприсоединившихся стран.

Буду признателен за распространение текста этого письма в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пункту 46 предварительного перечня и Совета Безопасности.

Постоянный представитель  
Демократической Кампучии  
Тиунн ПРАСЕТ

\* A/34/50.

ПРИЛОЖЕНИЕ

Письмо заместителя премьер-министра Демократической Кампучии от 29 марта 1979 года министрам иностранных дел неприсоединившихся стран

Вашему Превосходительству, несомненно, известно о совещании Координационного бюро неприсоединившихся стран, которое должно состояться в Коломбо в июне 1979 года. На нем будет рассмотрен ряд вопросов и, прежде всего, вопрос о невмешательстве во внутренние дела государств.

Ваше Превосходительство всегда уделяло пристальное внимание вопросам нашего движения неприсоединения и принимало участие в защите и укреплении принципов неприсоединения, а также в развитии и укреплении солидарности и единства нашего движения.

Желая внести вклад в рассмотрение вопросов, включенных в повестку дня совещания в Коломбо, имею честь довести до сведения Вашего Превосходительства текущее положение в Демократической Кампучии, а также мнения и позицию правительства Демократической Кампучии по проблемам, с которыми сталкивается наше движение.

Мировая общественность в своем подавляющем большинстве осудила агрессию Вьетнама и его вторжение в Демократическую Кампучию, независимую и суверенную страну, члена Организации Объединенных Наций и участника движения неприсоединения. Миролюбивые и выступающие за справедливость государства выразили свою озабоченность в связи с угрозой расширения этой войны и потребовали полного вывода вьетнамских войск из Кампучии, с тем чтобы дать народу Кампучии возможность самому решать судьбу своей страны.

Совет Безопасности Организации Объединенных Наций провел два заседания и проголосовал проект резолюции, представленный неприсоединившимися странами в январе 1979 года, а также проект резолюции, представленный Ассоциацией государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН) в марте этого года. В обоих проектах резолюции содержится требование о выводе всех иностранных войск из Кампучии. Однако Советский Союз, который оказывает активную поддержку вьетнамским властям в их агрессии против Кампучии, во всех случаях воспользовался своим правом вето.

Вьетнамские власти, несмотря на то, что они находятся в условиях исключительно широкой международной изоляции, тем не менее продолжают осуществление своей агрессии и вторжения в Демократическую Кампучию. Более того, они нагло осуществляют эскалацию своей агрессивной войны против Кампучии. Недавно вьетнамские власти приняли один из наиболее фашистских по своему характеру законов военного времени о всеобщей мобилизации в целях увеличения численности своих агрессивных

войск в Кампучии. В то же самое время вьетнамские войска продолжают систематическое осуществление своей преступной стратегии, заключающейся в том, чтобы "подвергать все сожжению, разрушению и уничтожению", оставляя за собой руины и сея разрушения с беспрецедентной жестокостью, с тем чтобы навсегда уничтожить государство Кампучия. В самом деле, в некоторых населенных пунктах, после уничтожения и изгнания всего нашего населения, вьетнамские власти расселили вместо него своих граждан в целях обеспечения их постоянной оккупации.

Для маскирования своих агрессивных действий против Демократической Кампучии и своей политики геноцида против населения Кампучии вьетнамские власти предприняли маневры, направленные на то, чтобы узаконить захват ими Кампучии путем признания режима их борзых собак, установленного в Пномпене.

В политическом плане "Социалистическая Республика Вьетнам" неоднократно объявляла себя "передовым постом социалистического блока", возглавляемого Советским Союзом.

В экономическом плане, являясь членом СЭВ, "Социалистическая Республика Вьетнам" полностью принадлежит к советскому экономическому блоку.

В военном плане "Социалистическая Республика Вьетнам" вступила в союз с Советским Союзом в результате подписания советско-вьетнамского "договора о дружбе и сотрудничестве" от 3 ноября 1978 года.

Помимо этого, являясь активным членом советского блока, "Социалистическая Республика Вьетнам" предприняла усилия в целях объединения своих сторонников в рамках движения неприсоединения и она сеет раздор между группами входящих в него государств, проводя различие между "прогрессивными" и "реакционными" странами. Ее цель заключается в том, чтобы снизить роль движения неприсоединения в международных отношениях и заставить его отойти от своих принципов в интересах ее блока.

Может ли "Социалистическая Республика Вьетнам", учитывая подобное положение, по-прежнему отвечать критериям определения неприсоединившейся страны? Правительство Демократической Кампучии уже серьезно ставило этот вопрос на Конференции министров иностранных дел неприсоединившихся стран, состоявшейся в Белграде в июле 1978 года. Последующие события ясно подтвердили, что "Социалистическая Республика Вьетнам" не только более не отвечает критериям определения неприсоединившейся страны, но и становится весьма активной присоединившейся страной.

По всем этим причинам мириться с присутствием "Социалистической Республики Вьетнам" в нашей великой семье неприсоединившихся стран более невозможно. Ибо это присутствие является вызовом принципам неприсоединения и, наряду с этим, угрозой солидарности и единству нашего движения.

Как неприсоединившаяся страна, а также учитывая угрозу потери своей территории и уничтожения как государства, Демократическая Кампучия, высоко неся знамя независимости, суверенитета, территориальной целостности и знамя чести и национального достоинства, преисполнена решимости защитить свое право на самоопределение, и она готова вести упорную борьбу. Вьетнамская агрессия никогда не заставит ее капитулировать.

Правительство Демократической Кампучии твердо убеждено в том, что Ваше Превосходительство и правительство страны Вашего Превосходительства будут по-прежнему с пониманием и симпатией относиться к ее вышеизложенной позиции и активно поддерживать ее справедливую борьбу за независимость, суверенитет, территориальную целостность, за честь и национальное достоинство, право на самоопределение, которые являются священными принципами нашего движения неприсоединения.

Именно с учетом этого правительство Демократической Кампучии призывает все неприсоединившиеся страны принять конкретные меры для прекращения эскалации агрессивной войны Вьетнама против Кампучии, обречь на провал, путем отказа в признании режима его борзых из Пномпеня, коварные маневры Вьетнама, который пытается узаконить свою агрессию, потребовать немедленного вывода всех вьетнамских войск из Кампучии и, наряду с этим, сохранить принципы неприсоединения и единства нашего движения.

В заключение правительство Демократической Кампучии желает вновь выразить Вашему Превосходительству и Вашему правительству свою самую глубокую признательность.

Заместитель премьер-министра  
по иностранным делам правительства  
Демократической Кампучии  
ИЕНГ САРИ

-----